

## **АБАЗА**

### **Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2023 году**

Развитие МО г. Абаза, обеспечение его социальной стабильности во многом зависят от активного включения в решение городских проблем творческого, культурного потенциала и инициативы жителей. Одной из форм объединения граждан и реализации многих гражданских инициатив жителей МО г. Абаза является ТОС. На существующей стадии развития ТОС немаловажным и объективно необходимым условием создания прочной основы его будущего сбалансированного функционирования является содействие органов местного самоуправления.

Территориальное общественное самоуправление города Абазы осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о территориальном общественном самоуправлении в городе Абазе, утвержденным решением Совета депутатов города Абазы № 202 от 24.10.2014, Уставом муниципального образования город Абаза.

В 2023 году в городе появилось еще одно территориальное общественное самоуправление. Сейчас в Абазе официально зарегистрированы пять ТОС: «Заречье», «Золушка», «Мирный», «Затон», «Заря». Одно из них (ТОС «Мирный») в 2020 году был зарегистрирован в качестве юридического лица.

Учитывая опыт работы ТОС в городе Абазе, в целях наиболее тесного взаимодействия депутатов и населения города - избирателей, территориальное общественное самоуправление организовано в границах территориальных избирательных участков.

Администрацией города Абазы принимаются меры по материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности органов ТОС. Постановлением № 633 от 01.11.2019г. Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение» доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами в МО г. Абаза на 2020-2028 годы утверждена подпрограмма «Финансовая поддержка и развитие территориального общественного самоуправления». Источником финансирования Подпрограммы являются средства бюджета муниципального образования город Абаза. В 2024 году в бюджете муниципалитета на реализацию Подпрограммы заложена сумма 97 тыс. рублей. ТОС аккумулирует вокруг себя активных граждан, участвует в механизме реализации общественных идей, возрождает традиции коллективизма. В настоящее время жители МО г. Абаза, объединенные в ТОС, принимают активное участие в решении задач по благоустройству дворовых территорий и содержанию жилищного фонда, социальному обеспечению, созданию здоровой городской среды обитания.

Основной формой взаимодействия Администрации г. Абазы с ТОС являются совещания по вопросам деятельности ТОС, информирование населения о деятельности ТОС в средствах массовой информации и на официальном сайте Администрации города Абазы, а также в городских сообществах в социальных сетях «Abaza media», «ПВА в Абазе».

Также ТОС «Мирный» по результатам конкурса, проводимого Министерством национальной и территориальной политики Хакасии, на предоставление грантов республики в целях поддержки общественных инициатив территориальных общественных самоуправлений в 2023 году реализовал проект «Парковые качели»,

расположенной на территории ТОС «Мирный». Сумма гранта составила 240 тысяч рублей. И принял участие в новом конкурсе с проектом «Место добрых встреч», выиграв 400 тысяч рублей. Срок реализации до 31.08.2024 года.

На территории МО г. Абаза действует более 40 общественных организаций. Это ветеранские, молодежные, профсоюзные организации, Общественная палата города Абазы, Женсовет, «Дети войны», Добровольная народная дружина, религиозные организации, некоммерческие садово-огороднические товарищества и другие. Из них к социально-ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим уставную деятельность по различным направлениям общественной жизни, способствующим решению важных для города проблем, относятся ветеранская организация Абазинский городской Совет ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил, Абазинское городское общество инвалидов, Общественная некоммерческая организация «Дети войны», Автономная некоммерческая организация по сохранению народных традиций и культуры «Славяночка» и другие.

В рамках реализации подпрограммы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций муниципального образования город Абаза на 2023-2027 годы» к муниципальной Программе «Социальная поддержка граждан города Абазы на 2023-2028 годы» 6 некоммерческих организаций на основании конкурсного отбора в 2023 году получили финансовую, имущественную, информационную, консультационную поддержку.

#### **Какие задачи стоят в 2024 году**

- повышение качества и результативности мероприятий, направленных на укрепление взаимодействия с общественностью
- установление и обеспечение устойчивых коммуникативных связей с общественностью, средствами массовой информации.